

寻笋

实验小学112班小记者 章锦源

金灿灿的阳光洒在碧绿的竹山上,爸爸带着我和几位伯伯扛着锄头来挖笋。爬上山,我环顾四周,只见周围郁郁葱葱的毛竹,像一把把利剑直插云霄。我疑惑地问:“哪里有笋呢?”爸爸回答说:“竹笋就在我们脚下的土里呢!”我半信半疑地跟着一位伯伯去找笋。在一个有裂缝的小土包前,我们停了下来,伯伯告诉我:“这下面就藏着笋。”我兴奋地抡起锄头,使劲向小土包刨去。伯伯连忙制止:“这样会挖坏里面的笋!”于是,我小心翼翼地用锄头不断拨开旁边的泥土,里面果然躺着一个胖胖的笋娃娃。

接下来,我决定自己去找笋。我左看看,右看看,从山脚找到山顶,又从这座山寻到那座山,不是没找到,就是把老鼠洞当成了“笋包”。爸爸和其他几位伯伯也跟我一样,找得满头大汗,却竹篮空空。要是能有个竹笋探测器就好了!只要轻轻扫描,便能快速准确地找到笋的位置。想到这儿,我暗暗下定决心:要好好学学习,长大以后发明出这个“神器”,让找笋这件事,不再变得那么费劲周折。

三江夜游

实验小学307班小记者 王腾卫

吃完晚饭,天渐渐暗下来,宁波老外滩上人来人往,热闹非凡,我和妈妈一起去三江口坐游船、看灯光秀。我们前往“三江夜游”检票处,检票后一前一后,一连跳过好几艘船,直达最后一艘“汉雅9号”船。船上已经坐了很多,有大人,小孩,还有老人,他们脸上挂着笑容,很兴奋。我们走进位于船头的贵宾舱,那里可以站在船头领略到更多的美景。

游船开始行驶了,我站在船头的甲板上,风很冷,但我内心很热切。江上的灯光真美啊!江边的树木被灯光渲染成各种颜色,仿佛置身于仙境一般。一路上的高楼闪烁着各种纹样,像孙悟空一样变来变去:一会儿像漩涡,要把我们吸进去似的;一会儿像时空隧道;一会儿像烟花。宁波书城的裸眼3D,大船好像要驶出来,大手好像要把我们抓进去似的……高楼顶上的射灯,直冲云霄,穿破天空的黑暗,好像一条通往星星的天梯,变幻莫测。桥上的射灯不停地舞动着、旋转着、闪烁,像个巨大的舞台。

江面上,波光粼粼,江边的美景倒映在水里,江水也被渲染得五彩缤纷、神秘莫测。江上有很多桥,每过一次桥,我都会忐忑不安地想:这么低,会不会撞上啊?不过,每次船都安全通过了,穿过一座彩虹桥时,还有人在桥上朝我们招手问好呢!

坐游轮,真好玩;灯光秀,真好看!有句话说:人生不止眼前的苟且,还有诗和远方。我要努力学习,今后去更多的远方,看更多的美景。

宁海梁皇山之旅

实验小学407班小记者 裘心玥

假期,有的人爬了泰山,有的人爬了黄山,有的人爬了嵩山,而我去爬了宁海的梁皇山。

当天一大早,平时爱睡懒觉的我醒得比妈妈还早,我的心早就飞到了梁皇山。一路上,我和好朋友讨论着梁皇山有什么好玩、该怎么玩,我们满脑子想象着景区的样子。一转眼就到了梁皇山景区。

我们飞奔着冲进景区大门,迎接我们的是道路两旁用一个五颜六色的风车拼接成的“风车墙”,在微风中飞转的风车让我想起了小时候玩风车的开心劲。前面桥下一群又白又肥的呆萌大鹅打断了我的回忆,我跑了过去好想给它们零食吃,大鹅好像看透了我的想法,伸长头颈向我叫喊。

循着丛林魔网和无动力乐园的指示牌,映入眼帘的是一片巨大的弹性网,我们如子弹一般冲进了丛林魔网里,四周由彩色有弹性的网围着,中间用网分隔成很多个区块,区块之间由半人高的洞相连,简直就是一个没有顶的迷宫,这可是我们以前从没玩过的!我一跳,真的可以蹦三尺高似的。我们在那里蹦蹦跳跳,好像在太空漫步,又好像自己是个飞人,这种从没有过的感觉真的太好了。后来我们还去了无动力乐园,那里有很多无动力玩具,还有无动力过山车、无动力摩天轮、无动力小汽车等等。现在是不是想知道什么是无动力过山车,那我就给你们讲讲吧!它是需要两个人才可以玩的,一个人通过踩一边的自行车把过山车送到最高处,过山车就自动滑了下来。过山车滑过高低起伏、弯弯曲曲的轨道,人坐在过山车上可刺激啦!

不知不觉,天渐渐地暗了下来,大人们在门口大喊:“回家啦,要关门啦!”我们才恋恋不舍地离开了。

我最喜欢的春晚节目

实验小学407班小记者 蒋梦宸

春晚是中国每年春节期间的一项盛大的文化演出活动,它代表着新年的来临和国家的繁荣。春晚汇集了各种形式的表演,给人们带来欢乐和温暖。春晚的舞台布景十分壮观,丰富多彩的灯光和华丽的装饰为整个舞台增添了节日的氛围。大屏幕上播放着新年的祝福和各个地域的特色文化,让观众在欣赏表演的同时,也能感受到全国各地的风土人情。

今年我最喜欢的节目是《别开生面》,它融合了歌曲、舞蹈、中国传统饮食文化中的面食以及科技互动等多种元素,展现了一种阖家欢乐的景象。穿红衣服的舞者们身体犹如燕子般轻盈,躺在舞台上,变换着各种姿势。一旁的面点师傅们用熟练的手法做面条,有时还用面团做有趣的東西。大屏幕把它们合在一起变得十分有趣,有时变成了小汽车,有时变成了爆竹,有时还变成了熊猫呢。另一边的歌手演唱各地的美食,将天南地北的餐饮展现得淋漓尽致,让我如痴如醉。此外,我还喜欢魔术表演、小品等节目,真是太有趣了,这次春晚真是太精彩了。

春晚是家庭团聚的时刻,家人们聚在电视机前观看节目,分享欢笑和感动,展望新年的希望和美好。

过春节

实验小学204班小记者 丁屹

春节到了,到处喜气洋洋、欢声笑语、红红火火,处处都有烟花的足迹,空气中弥漫着年的气息,热闹非凡。家人们欢聚一堂,吃起了年夜饭。

而我过的春节更是丰富多彩,我不仅拜了年、放了烟花,还帮妈妈做了一桌香气扑鼻、热气腾腾的年夜饭。全家人举起酒杯、唠着家常,吃得津津有味,其乐融融。

其实,除了年夜饭,春节的习俗还有很多,比如贴对联、贴窗花、包饺子、放鞭炮等等。

妈妈做菜,那爸爸在干什么呢?当然是我最喜欢的放烟花啦。只见爸爸右手拿着打火机,脚旁边放着烟花,熟练地对准线点着了火。只听“呼”的一声,一个美丽又大的烟花在夜空中绽放,光彩夺目,真的太壮观了。这一刻我觉得好温馨。

这个春节过得很有意义,我也祝福大家吉祥如意、龙年大吉、新春快乐!

指导老师 董颖枝

探“藓”

实验小学101班小记者 顾芯瑜

“白日不到处,青春恰自来。苔花如米小,也学牡丹开。”春天来了,到处绿意盎然,弟弟幼儿园的老师给他布置了家庭作业,让他周末去探“藓”。

星期日,天气晴朗。爸爸妈妈带着我和弟弟去湿地公园找苔藓。妈妈告诉我们,苔藓喜欢阴暗潮湿的环境。我带着弟弟按照妈妈说的去找,果然在树下、在石头后面,还有小河边找到了许多苔藓。我们拿着小铲子,挖了满满一桶的苔藓,还在小河边找到了许多田螺,路上我们还放了风筝。

带着满满的收获探“藓”成功!我们愉快地回家了。

指导老师 戴慧娟

我战胜了依赖

溪口中心小学504班小记者 张翔睿

“妈妈,明天记得提醒我一下,要带马克笔。”我边说,边往嘴里扒了一口饭。妈妈反问道:“你可以提前准备好呀!为什么要指望别人呢,你是不是太依赖妈妈了?”“就听你一天到晚在喊妈妈,我耳朵都快长茧子咯!”爸爸在一旁打趣道。

听完爸爸妈妈的一番话,我沉默了。有这么夸张吗?仔细回想一下,好像我做任何事情,的确总是第一时间先想到妈妈。我决定,我要改变自己。不过,万事开头难啊!

第二天一起床,我脱口而出:“妈妈,今天我穿哪套衣服呀?”话音刚落,我就后悔了。衣服搭配得好不好看重要吗?只要干干净净就行啦!于是,我从衣柜里挑了一套衣服,麻利地穿好,效果还挺不错。妈妈见状,笑着说:“哎哟,今天可真帅气!”

放学一回家,我又习惯性地喊道:“妈妈,给我削个……”还没说完,我就轻轻打了一下自己的嘴巴。“这是什么情况?”妈妈疑惑地问。“嘿嘿,没事,没事。”说完,我溜一溜烟跑到客厅,笨手笨脚地削了两个苹果,一个递给了妈妈。“今天的苹果特别甜嘛!”妈妈咬了一口,美滋滋地说。

晚上写作业时,我遇到了一道难题。换成以前,我老早已经扯着嗓子向妈妈求救了。可今天,我忍住了。我仔仔细细地看了几遍题目,又在草稿本上反复演算起来。“妈妈,妈妈,我解出了一道难题,耶!”哈哈,我还是没忍住。

打那天起,我时常提醒自己,遇到问题先不喊妈妈。渐渐地,我发现依赖妈妈的次数越来越少,自己解决问题的能力越来越强,心里别提多带劲了。通过一段时间的努力,及妈妈的肯定和鼓励,我终于战胜依赖啦!

阳光下的我们

上海师范大学附属宁波实验学校201班小记者 薛森一

一连续了好几天的雨,今天终于放晴了。

一大早,妈妈就在阳台洗洗晒晒,阳光洒在妈妈的身上。楼下的小朋友们在踢足球,在草丛里捉迷藏,阳光照在他们的笑脸上。

阳光透过窗户照进我的房间,来到我的书桌,在书本上蹦蹦跳跳,像个淘气的孩子。

阳光下的我们好开心呀!

美好的春天

南浦小学104班小记者 王安琪

春天到了,风和日丽,万物复苏,百花齐放,到处是生机勃勃的景象,充满了活力,充满了希望。

河边一排排柳树发出新芽,微风吹来,柔嫩的柳条轻轻飘动着。清澈的河水缓缓地流动,小河里的鱼儿自由自在地游来游去。

田野里绿油油的麦田向我们招手,黄灿灿的油菜花把一只只蜜蜂和蝴蝶吸引过来了,它们在花丛中翩翩起舞,真美啊!

我喜欢春天,美好的春天!

指导老师 舒嘉雯

我最爱的乐高积木

岳林中心小学208班小记者 王佳雯

我家有各种各样不同的玩具,有娃娃,有拼图,还有玩具水枪。但是,我最喜欢的玩具还是乐高积木,因为它有很多不同的形状和颜色,有三角形的、正方形的、长方形的,还有黄的、红的、绿的……

每当我空下来的时候,我都会拿出乐高,照着图纸一步一步搭建出各种各样的建筑和其他物体。有时候我不知不觉就可以玩一下午,当我看着自己搭建出来的作品时,心里非常开心,还很有成就感呢。

乐高带给我无穷无尽的快乐,我很喜欢乐高,希望以后我可以不看图纸就能拼出各种漂亮的作品!

那一刻我长大了

江口中心小学502班小记者 庄涵

小时候的我总盼望着长大,期待着长大。妈妈说:“长大不是一两天的事,它需要经过生活的洗礼。”年幼的我并不理解妈妈说的这句话的真正含义,直到那件事,那一刻,我长大了。

事情发生在去年寒假的一天,窗外飘着小雪花,天气寒冷极了。上午9点左右,我还躺在暖洋洋的被窝里不肯起床。而妈妈7点就起床打扫房间了,这会来房间叫我起床,说给我去准备早饭。随后,妈妈进入厨房,我也懒洋洋地起床了。过了一会儿,妈妈端着热气腾腾的馄饨放到我面前,并嘱咐我快吃,凉了就不好吃了。随后她又去忙别的事,我便津津有味地边吃边看着妈妈干活,只见她拎着一大桶的衣服去阳台洗。水声“哗哗哗”响着,我不禁打起了冷颤,问妈妈道:“妈妈,您洗那么多衣服,手不冷吗?”妈妈朝着我说:“我得赶紧洗干净,过几天还得穿,洗快点也就不那么冷了。”

大概过了个把小时,妈妈终于将一大桶衣服洗完,她将原先在衣杆上的衣服收下,叫我帮忙叠一叠。我不情愿地照做着,叠了好一会才把所有干衣服叠好放整齐。这时,我的双手早已冻僵了,通红通红的。心想:我的手并没有碰到那冰似的水就通红了,那妈妈的手泡水里一个多小时,会怎么样了呢?于是,我跑去看妈妈的手。原来,妈妈的手早已变得通红!这一刻,我紧紧握住妈妈那寒冰般的双手,心里一阵酸痛。眼眶红了,眼泪顿时在眼眶里打转。那一刻,我长大了!看似妈妈每天做的那些微不足道的事,都包含了妈妈对我们的爱,对我们的爱!

回首过去,妈妈在我成长道路上付出太多。从我小的时候起,她就伴着我学讲话、学走路;到上学后陪伴我读书,照顾我的衣食住行。不管生活还是学习上遇到困难,总是细心开导,不断鼓励。那一刻,我真明白了“谁言寸草心,报得三春晖”。那一刻,我长大了!

指导老师 舒嘉雯

星期一的下午

南浦小学104班小记者 刘千度

校园里的草地上,我和好朋友一起在跑步,我喜欢跑步的感觉,因为风从我的耳边吹过的时候,我觉得很自由。

后来我们一起玩老鹰捉小鸡,一个人抓,九个人跑。只见尾巴上的人因跑得不够快被抓到了,我十分紧张。等到我后面的人都被抓光了,只剩我一人时,我害怕极了,但是凭借着我矫健的身姿和敏捷的速度,坚持到了最后,“老鹰”没有抓到我这只“小鸡”。

指导老师 舒嘉雯

看冰雕

实验小学303班小记者 徐之薰

今年春节,爸爸妈妈带我去北方看冰雕。一下飞机,我们就来到了长春的“冰雪新天地”,这里是一个大型冰雪项目游乐场。在游乐场的正大门前,我看到卧着一条巨大的冰龙,有两层楼高,光龙的主体部分就有七八米长,龙爪遒劲有力,龙身上的花纹惟妙惟肖。据说,这是由冰雕团队在零下二十多度的天气里耗时十余天齐力完成。

走进游乐场,冷气扑面而来,我冷得打了个哆嗦。突然,我眼前一亮,看到了一片冰雕群,它们造型各异,有的制作成宝塔、宫殿、长城等建筑,有的制作成十二生肖,还有的雕刻出了福娃、米老鼠等卡通造型……巨大的冰雕犹如天然的冰晶宫殿,矗立在游客面前,给人一种无比惊艳的艺术享受,让我们惊叹不已。这时候,突然下起了大雪,雪花飞舞,游乐场里的冰雕闪烁着五颜六色的光,在白雪的映衬下愈加美丽,让人仿佛进入了一个童话仙境。

除了看冰雕,游乐场还设有积雪区,供游客玩雪。旁边还有几道长长的冰滑梯,真滑呀!“吱溜”一声我就滑了下去,太好了!

妈妈告诉我,因为南北气候差异的原因,在我们南方无法形成这么大且这么多的天然冰块,所以这是我第一次亲眼见到这么大型的冰雕群。虽然美丽容易流逝,冰雕是注定会消失的艺术,但是美好的记忆会一直留在我的心里。

指导老师 王纯朴

新年新方向 不负好春光

实验小学601班小记者 汪扬帆

书籍是人类的好朋友,即使在新春佳节,我也不忘拿出书本阅读。这不,我又找到了一本好书,它的名字叫《爱丽丝梦游仙境》。

这本书主要讲述了一个无聊的午后,天真活泼的爱丽丝在河边追赶着一只揣着怀表会说话的大白兔,一不小心掉进了一个兔子洞。就此在神奇的地下世界开启了一段充满意外与奇妙的神秘旅程。在这个地方,她遇到了会说话的小老鼠,爱说教的公爵夫人,神秘莫测的柴郡猫,还有脾气暴躁的红心王后等性格各异的人和动物。在经历了跌宕起伏的梦中之旅后,爱丽丝也成长为一个明辨是非、勇敢坚强、积极乐观的小姑娘。这本书值得我们阅读。

书中第四章让我印象最深刻:做事不要急于求成,要全面思考,小心谨慎,切不可鲁莽行事。爱丽丝就是在白兔先生家误喝了药水,而变大卡在房子里动弹不得。这让我也有了一些回忆浮现脑中。

记得有一次,我为了解完作业出去玩,心不在焉地写,导致字迹凌乱不堪,在外面玩了许久才回家。可是到了第二天检查作业的时候,不出所料我被老师批评了,心中羞愧不已。

在新的一年里,我一定要有新的突破、新的成长。不能再加像以前一样只顾着眼前的一时之利,要思考得更长远,有全局的统筹能力。希望我在新的一年中成绩有所提升,行为也有待改进。我对自己的寄语是:百尺竿头更进一步。加油!你可以的!

银杏树

龙津实验学校306班小记者 陈祺骁

植物世界种类繁多,有人喜欢富丽堂皇的牡丹,有人喜欢冷艳高洁的梅花,有人喜欢清新淡雅的兰花,而我却最喜欢教室门前的银杏树。

教室门前的银杏树足有四层楼那么高,像巨人一样笔直地站在那里,每天陪我们学习。春天来了,万物复苏,银杏树开始了它们新的生活。光秃秃的枝干上冒出了一个个芽苞。不久,芽苞裂开,长出了一片片嫩绿的小叶子。走近细看,小叶子像一把把迷你扇子,扇面上布满了无数细长的条纹。银杏树叶还有小秘密呢,它的扇边并不是规则的圆边,而是波浪边。叶子正面颜色深而且光泽,背面颜色要浅一些。叶片底下躲着几个小小的花苞,刚刚冒出来的时候,像嫩绿的小豆子。花苞长大些后,像一个个没成熟的桑葚。真正开花时,它们又像一条条小毛虫,可爱极了!

课间休息时,我常常去看它们,它们也常常会带给我许多惊喜——春天蓬勃的生机,夏天浓浓的绿意,秋天金黄的美景,冬天休憩的恬静。不知不觉,我们就像朋友一样一起生活了三年。

我喜欢你,银杏树!

指导老师 郑晓萍

小蝌蚪复活记

龙津实验学校309班小记者 宋钰颜

同学们做过很多科学小实验。有的同学做过小纸片跳舞的实验,有的同学做过把鸡蛋浮起来的实验,有的同学做过纸桥大力士的实验,但是你们一定没有在碗里画过会游泳的小蝌蚪吧。

今天,老师拿着一堆材料走进教室,有白板笔、水、碗。正当我们疑惑的时候,老师说:“我们今天来做一个小实验,叫‘小蝌蚪复活记。’”顿时班里响起了一片欢呼声,老师拿出实验材料,先用白板笔在碗里画了一只小蝌蚪,等小蝌蚪干了以后把水倒进碗里,这时候奇迹出现了!小蝌蚪就像活了一样在水中游来游去。老师给我们讲解后我才知道,原来白板笔中含有油性物质,因为油不溶于水,所以画出的小蝌蚪会和水分离开来,又因为油的密度比水小,所以小蝌蚪就可以浮在水面上了,看起来就像在游泳一样。

我迫不及待地画了一个小蝌蚪,果然,小蝌蚪开始游泳了。看着漂浮在水里的小蝌蚪,我高兴极了,心想,这个小实验不仅有趣,而且还学到了物理小知识呢。

愉快的实验课很快就结束了,而我已经开始期待下一次的实验课了。

除夕夜

龙津实验学校303班小记者 顾恒

吃完美味的年夜饭,我和爸爸妈妈在岳林广场的江边散步。我看到漫天的烟花,有的像五颜六色的柳条,有的像五彩缤纷的雨滴,还有的像盛开的花朵。

走到岳林广场,看到许多男女老少成群结队地放着孔明灯,我们也买了一个。妈妈一手托着孔明灯的底座,一手拉着孔明灯的红纸。爸爸一手挡风,一手点着固体燃料块。不一会儿,明亮的火焰将孔明灯照得通红,仿佛一盏又红又方的灯笼。渐渐地,孔明灯整个鼓了起来,妈妈提醒爸爸放手,爸爸尝试慢慢放开了手。只见我们的孔明灯缓缓向上升,摇摇摆摆地跟上了孔明灯的“大军”,和黑夜中无数孔明灯一起带着大家美好的祈祷,照亮了黑沉沉的夜空。

一转眼,我发现几只孔明灯被风吹得摇摇晃晃,最后飘落到了大树上。当燃料耗尽时,又掉落到来来往往的车辆上,非常危险。因此,我们在燃放烟花爆竹和放飞孔明灯时,可一定要注意安全呢。

指导老师 陈慧

找春天

实验小学201班小记者 沈楠哲

今天,妈妈带我去仁湖公园找春天。

我问妈妈:“春天是什么样的?”妈妈说:“春天是香香的,百花争艳,生机勃勃;春天是温暖的,春风和煦,微风习习;春天是绿色的,万物复苏,小草从地下探出头来。”

我在公园里仔细地找哇,找哇。柳枝随风飘扬,那是春天的长发吧?小燕子从远方飞回来了,那是春天的信使吧?桃花展开笑脸,那是春天的腮红吧?小松鼠钻出树洞,那是春天的小精灵吧?

看着这一切,我的心情和春天一样充满了美好!

指导老师 张乐欢

参观兵马俑

上海师范大学附属宁波实验学校304小记者 马煜洋

春节期间,我和爸爸妈妈坐飞机来到了西安。西安是一个充满文化气息的城市,也是著名的旅游胜地。

我们在人山人海游玩了灯火璀璨的大唐不夜城、古老的大雁塔等景观,还参观了气势雄伟的兵马俑。在陕西历史博物馆秦汉宫,我了解到我们泱泱中华的历史变迁,在华清宫我看到了西安事变留下的弹孔等古迹。

最让我记忆犹新的是那让人叹为观止的被誉为“世界八大奇迹之一”的秦始皇兵马俑。

在讲解员叔叔的解说下,我明白了原来秦兵马俑是当时西杨村农民在村南打井时发现的。后来考古学家们才发掘出了现在的一号坑、二号坑、三号坑。在这三个坑中属一号坑最大,坑内的陶人陶马,井然有序地排列成环形方阵。这些陶武士俑,面部神态、服式、发型各不相同,个个形态逼真,栩栩如生。陶马有的双耳竖立,有的张嘴嘶鸣,有的闭嘴静立,生动再现了当年秦始皇浩浩大军的威风凛凛、气壮山河的景象。

看完兵马俑,我不仅被古代匠人们的聪明才智深深震撼,还让我了解了祖国灿烂的历史文化。

指导老师 沈嘉瑶